

# Radniční list



Měsíčník města Prachatic, XXV. ročník, číslo 2 (únor 2023)



## Sloupek

Vážení občané města Prachatic, dovolte mi poděkovat za účast na adventních podvečerech a novoročním výstupu na Li-

bín. Jsou to zatím dvě menší nové akce, které jsme za město v roce 2022 uspořádali. S novými věcmi často přichází elán, inovace a respekt pořadatelů, jak akce budou vnímány. Období, ve kterém se konaly adventní podvečery, vykouzřily nádhernou atmosféru ladovské zimy. Při novoročním výstupu nás počasí podpořilo až skoro jarním sluníčkem a teplotou. Účast téměř 2000 lidí na úpatí hory Libín nás nabíjí energií a dává nám elán do nových kulturních projektů. Zároveň vás chci ubezpečit, že nezapomínáme na stávající, tradiční, kvalitní projekty a samozřejmě je plánujeme zachovat. V této souvislosti bych rád zmínil tradiční Slavnosti solné Zlaté stezky, Festival piva, kvalitní divadelní produkci, na druhou stranu považují za slušné vás informovat, že došlo i ke zrušení některých akcí, například novoročního ohňostroje nebo podzimních slavností. S tím ale souvisí obnovení velmi známé kulturní akce, která již v Prachaticích probíhala. Osobně považuji za pozitivní zprávu plánovaný návrat Bohemia Jazz Festivalu, akce, která zajistí Prachaticím propagaci napříč republikou. Do budoucna plánujeme nové zajímavé akce, které, věřím, že podpoří místní podnikatelskou komunitu, oživoí širší centrum města, zvednou zájem o cestovní ruch a přilákají místní občany. Z těchto projektů bych rád zmínil tři konkrétní, které máme v plánu realizovat. Prvním jsou cestovatelské soboty, které budou probíhat v místních podnicích za podpory města Prachatic. V současné době máme už příslibenou účast mnoha zajímavých hostů, kteří do Prachatic dorazí během roku 2023. Dalším projektem jsou městské trhy. První se uskuteční v sobotu 11. února 2023 do značné míry tématizovaně, protože zde budou i vepřové hody opět se zapojením místních podnikatelů. Dalším kulturním počinem, který připravujeme, jsou rozhovory se zajímavými hosty napříč různými obory. Přeji městu Prachatice a zejména jeho občanům, aby zažívali úspěch v osobním i profesním životě.

Jan Kotrba, místostarosta města



Prvním krokem k využití areálu bývalé střelnice bude zpracování projektové dokumentace.

Foto Václav Malina

## K prioritám nového vedení města patří bytová otázka

Vzhledem ke krátkému působení nového vedení města se postupně doladují konkrétní plány investic a připravují potřebné kroky.

Jedním z úkolů vzniklých v minulém volebním období je vymezení územní rezervy pro případnou budoucí výstavbu zimního stadionu. Výstavba zimního stadionu nepatří mezi současné priority a nedá se očekávat v nejbližších letech. Vymezení plochy v územním plánu by však zajistilo jeho možnou výstavbu kdykoli i ve vzdálené budoucnosti.

Mezi nejvýznamnější záměry nového vedení města patří řešení bytové otázky, ať již výstavbou bytového objektu, přípravou parcel pro výstavbu rodinných domů a přípravou území pro případné zájemce o výstavbu bytových objektů ze strany soukromých investorů. Jedná se o aktualizaci záměru zástavby území Pod Cvrčkovem včetně nutného komunikačního napojení. Prvotně zpracovaná studie by se měla aktualizovat s cílem vymezení ploch kromě rodinných domů i pro zástavbu menšími bytovými domy. S ohledem na velikost území se předpokládá etapizace zástavby s postupnou výstavbou podle aktuálních potřeb. Při napojení lokality na komunikace a inženýrské sítě by se vyřešila poptávka po pozemcích pro bytovou výstavbu na dlouhá desetiletí.

Po další výstavbu samostatného bytového domu s dostupným bydlením se předpokládá vyhledání nevhodnější lokality, formulace zadání a návržení postupu projektové přípravy s cílem připravenosti pro výstavbu v nejbližších letech.

Jednou z nejvýznamnějších investic by měla být výstavba nové knihovny. Bohužel kvalita projektové přípravy zpracované v minulých volebních obdobích na základě odsouhlasené studie z roku 2012 není taková, aby zaručovala bezproblémovou realizaci. Další postup prací je tedy v tuto chvíli do zpracování revize projektu s ohledem na možné problémy budoucí výstavby velmi nejasný.

Další z možných investic je využití areálu bývalé střelnice. Prvním krokem musí být rozhodnutí o využití, formulace zadání a zpracování projektové dokumentace. S ohledem na lhůty jednotlivých kroků od zaměření objektu po zahájení výstavby se případný začátek realizace dá očekávat nejdříve za tři až čtyři roky. Velká pozornost bude věnována energetice, úsporám energie i realizaci obnovitelných zdrojů. Nezanedbatelnou kapitolou jsou předpokládané investice do základních a mateřských škol, technické a dopravní infrastruktury.

Mezi menší připravované investiční akce se může počítat příprava ploch pro bytovou a občanskou výstavbu v bývalých kasárnách včetně řešení infrastruktury, nové chodníky např. podél bývalého škvárového hřiště směrem ke hřbitovu, rekonstrukce parkoviště u hřbitova, výběr a pořízení nového mobiliáře do veřejných prostranství, rozšiřování sítě singltreků, v zájmu podpory turistického ruchu v první fázi minimálně provizorní plochy pro karavanová stání, kultivace zanedbaných ploch (např. u kolejiště na příjezdu do města) a řada dalších menších projektů, jejichž zadání se nyní diskutuje. Cílem všech projektů je podpora bydlení, kultury, sportu, turistického ruchu a kvality veřejných prostranství v priměřené kvalitě a finančně náročnosti.

Jan Bauer a Jakub Nepustil, starosta a místostarosta města Prachatic



## Šicí stroje

vyzkoušeli díky Jihočeské hospodářské komoře učitelé základních škol na workshopu věnovaném textilním oborům. Remeslnou zručnost a přehled o materiálech na něm ukázala Věra Vávrová.

str. 3



## Baletní umění

nabídné v prachatickém divadle komponovaný program Carmina Vetera. Představí se s ním 7. února 2023 Pražský komorní balet. Uvede choreografie Petra Zusky na motivy starých lidových písní.

str. 8

## Připravenost investičních projektů

Rada města se 9. ledna 2023 seznámila s konkrétním stavem příprav investičních projektů a oprav, které jsou plánovány na letošní rok, a to včetně předběžného harmonogramu jejich realizace. Projednaný dokument zahrnuje široké spektrum záměrů počínaje těmi největšími, jako jsou dokončení vodojemu Fefry nebo rekonstrukce koupelen v bytovém domě v Italské ulici, až po drobnější akce (např. přístřešky na kontejnery nebo opravy božích muk).

Pro řízení města je nesmírně důležité vědět, že na zadaných úkolech se průběžně pracuje a že vše, co jsme si v rámci správy města vytkli, směřuje ke zdárnému cíli. K tomuto základnímu přehledu plánujeme ještě během roku některé drobnější věci doplňovat, závisí to ale hodně na tom, jak rychle se představy nového vedení podaří připravit do takové fáze, aby je bylo možné realizovat.

*Jan Bauer, starosta města*

## Valorizace nájemného u nebytových prostor

Po zevrubné diskusi a zohlednění potenciálních přínosů i záporů se rada města rozhodla, že pro rok 2023 nebude valorizovat nájemné z nebytových prostor.

Držíme se stejného přístupu jako na sklonku loňského roku, kdy jsem avizoval, že pokud to nebude nezbytně nutné, nebudeme naše

spoluobčany zatěžovat zvýšenými platbami. Chceme, aby se uživatelům našich nebytových prostor v roce 2023 dařilo dobře fungovat, i když doba není jednoduchá, a tak si myslíme, že město může své občany tímto způsobem podpořit a na svůj úkor jim trochu pomoci – přece jen město je tu pro své občany.

*Jan Bauer, starosta města*



## Nový vodojem na Libínském Sedle

Na sklonku loňského roku finišovaly práce na dokončení nového vodojemu na Libínském Sedle. Po kolaudačním řízení bude nový vodojem plně k dispozici obyvatelům této lokality. Kapacita starého vodojemu byla zvláště v letních měsících nedostačující (50 m<sup>3</sup>), a tak rozhodnutí bývalého vedení města rozšířit kapacitu vodojemu bylo na místě. Dnes má nový vodojem kapacitu 2 × 50 m<sup>3</sup> a celkem 100 m<sup>3</sup> kvalitní pitné vody je dostatečnou rezervou i pro letní měsíce, kdy je intenzita vodních srážek nižší.

Na tuto akci se nám podařilo získat z Ministerstva životního prostředí dotaci tři miliony korun. Zvláště v době, kdy klimatické změny nepříjemně ovlivňují množství vodních srážek a zásoby „spodních vod“, je důležité co nejefektivněji využít přírodních vodních zdrojů.

*Miroslav Lorenc, místopředseda města 2018–2022, foto František Tomčány*

## Tajemník úřadu převzal čestné uznání

Čestné uznání za 4. místo v celostátní soutěži úřadů Rovné příležitosti od Ministerstva vnitra ČR získal Městský úřad Prachatice. Slavnostnímu setkání v Zimní zahradě Nové radnice v Prachaticích byli přítomni senátor Tomáš Jirsa a poslanec a starosta města Jan Bauer, kteří předali tajemníkovi Radimu Roučemu diplom. O kulturní program se postaraly děti ze ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 387 pod vedením Jany Kocourkové.

Ministerstvo vnitra ocenilo tři fotografie, které vystihovaly rovné příležitosti:

- Vzdělávání úředníků v komunikaci s osobami se zdravotním postižením (záběr ze školení, kdy se zaměstnanci učili doprovázet nevidomé po úřadu),
- Šance pro život – pracovní rehabilitace osob se zdravotním postižením, příprava na zaměstnání, kdy úřad dává prostor lidem i s těžkým zdravotním handicapem přijít si vyzkoušet do „práce“ své pracovní dovednosti,
- Firemní dobrovolnictví Městského úřadu Prachatice – jeden z příkladů, kdy se nejen zaměstnanci zapojují do různých dobrovolnických výzev ( fotografie byla z předání několika desítek ručně háčkových výrobků do Kufříků pro život dětem, které jejich rodiče odložili již v nemocnici, předáno Nadačnímu fondu La Vida).



*Hanka Rabenhauptová*



## Mezilidské vztahy

Tématu mezilidské vztahy se ujala lektorka Eva Tesařová ze společnosti Soulad školením v rámci semináře nejen pro zaměstnance Městského úřadu Prachatice, ale také pro veřejnost.

Povídání, diskuze, ukázky z přednášek Radkina Honzáka byly oživující, motivační. Mnohým z nás dodalo setkání nový vítr, sílu do nového roku, mnohým z nás pomohlo utříbit si a srovnat myšlenky. Eva Tesařová i po skončení semináře zůstala a individuálně poradila dalším lidem, kteří se nechtěli ptát napřímo přede všemi.

Osm rad, jak nezblbnout ze života od Radkina Honzáka: Nauč se žít ve smečce, Přečti si desatero, Nauč se odpočívat, Nezapomínej na sebe, Pomáhej druhému, Nepleť si přání s potřebou, Před nikým se neponižuj, Směj se.

*Text a foto Hanka Rabenhauptová*

## O soužití a sociálních vztazích

... mezi měšťany a vojáky v časech Třicetileté války pojednává kniha Jana Kiliána Měšťan a šelma – s vojskem ve městě za třicetileté války.

„Obsahuje dobové reálie vámi spravovaného města,“ napsal starostovi Prachatic autor recenze knihy Stanislav Vaněk. Ředitelka Městské knihovny Prachatice Hana Mrázová sdělila, že titul vydaný Nakladatelstvím Paseka bude v knihovně k dispozici na konci ledna.

*Václav Malina*

## Pozvánka na jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo města Prachatice se koná 27. února 2023 ve společenském sále Národního domu. *Lenka Houšková, kancelář starosty města*

## Libín na Nový rok



... navštívilo podle odhadu kolem dvou tisíc lidí. Přispělo k tomu nejen krásné a teplé počasí, ale také občerstvení v Boudě Vysoko nebo pečené prase z prachatické restaurace U Jelena.

Pamětní listy rozdával pro příchozí už od půlnoci mj. místostarosta Jakub Nepustil. Podle účasti v předchozích letech bylo nachystáno kolem 700 pamětních listů, došly ale už kolem 11. hodiny. „Byla to krásná tečka za celým rokem 2022, který byl

pro nás zaplat' pánbůh hodně pracovní. Doufáme, že heslo Jak na nový rok, tak po celý rok bude platit i pro rok 2023,“ doplňovali se Hanka Smékalová a Radek Geier z Lockalu U Jelena, kteří začali po silvestrovské půlnoci péct pětadesátikilogramové prase, aby bylo hotové na 10. hodinu. K němu připravili ještě 33 kg vepřové kýty. Vše se snědlo. Celkem zhruba 250 porcí masa a 250 porcí česnekové polévky.

„Bylo prase, byla polívka a byl to naprosto boží den,“ komentovala novoroční výšlap na Facebooku Jana Michalová a přidala z Libína toto foto.

**Barbora Koritenská, Václav Malina**

## Zřízení výborů

Zastupitelstvo města Prachatic se na základě nominací politických uskupení zřídilo kontrolní a finanční výbor. Předsedou kontrolního výboru se stal Martin Malý, předsedou finančního výboru Robert Zeman.

*(vam)*

## Odstavená auta překážejí autobusu

Městská policie se zabývala podnětem k situaci v Národní ulici, konkrétně v úseku, který vede k č. p. 1007 a 1010. „Kritické místo je v dolní otáčce u přechodu pro chodce, kde je i kontejnerové stání. Je tam značka zákaz stání, navíc je žlutou vodorovnou čarou vyznačené, aby auta neparkovala před přechodem pro chodce. V ranních hodinách sem zajíždí autobus a potřebuje se otočit, když přijíždí od Pivovarské ulice, kam se pak zase vrací. Pokud v zákazech stojí vozidla, autobus má problém tuto ulici vůbec projet,“ zdůvodnil ředitel Městské policie Prachatic Ivo Novotný a požádal řidiče o dodržování dopravního značení. „Umožní tak hladký průjezd autobusu,“ dodal. **Václav Malina**

## Zasadíme se o stromy

Město Prachatic je členem Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, která sdružuje odborníky z oblastí projekce, realizace a péče o zeleň a krajinu, vytváří prostor pro vzájemnou komunikaci a výměnu zkušeností. Společnost rovněž pořádá odborné semináře, workshopy a připravuje osvětové materiály. Jedním z nich je video Zasadíme se o stromy, které se zabývá stromy ve veřejném městském prostoru. Video je uloženo na YouTube.

**Marie Peřínková, vedoucí odboru životního prostředí**



## Jihočeská hospodářská komora podporuje výuku na školách

Spolupráce v oblasti textilního vzdělávání na školách se neustále rozvíjí, a to díky Jihočeské hospodářské komoře (JHK) a oděvním firmám v našem regionu. Příkladem byl pracovní workshop pro kariérové poradce ze základních škol, který pořádala JHK přímo ve firmě VAVI Vimperk. Učitelé se seznámili s obsluhou šicích strojů, textilními materiály, stříhy a u šálku dobré kávy diskutovali nad budoucností textilních oborů.

O významnou podporu výuky v Montessori třídě v Prachaticích se postarala právě firma VAVI, když ji vybavila čtyřmi šicími stroji, overlockem a 298 metry látky. Tři šicí stroje JUKI obdržela také ZŠ Zlatá stezka.

„Workshop byl pro mě přínosný především po praktické stránce,“ uvedla Veronika Veselovská z Montessori. „Dozvěděla jsem se technické věci k obsluze šicích strojů, které mi chyběly pro výuku na škole,“ dodala učitelka ze ZŠ Národní.

**Text a foto Kateřina Tršisková, ředitelka, JHK Prachatic**

## Ohlédnutí za řešením mimořádných událostí v roce 2022

Začátek roku 2022 byl fakticky pokračováním konce roku 2021, kdy příslušníci zejména denní směny pomáhali Krajské hygienické stanici Jihočeského kraje při trasování covid pozitivních osob. Stále platila určitá restriktivní opatření, která znemožňovala běžnou činnost uvnitř sboru i směrem k odborné i laické veřejnosti. Ještě v době, kdy se pomáhalo hygieně s trasováním, jsme jako hasiči byli konfrontováni s novou, větší výzvou, a to se zajištěním provizorního ubytování pro uprchlíky z válkou postižené Ukrajiny. Na letišti v Plané u Českých Budějovic bylo zřízeno tzv. Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (KACPU), kde byla soustředěna veškerá administrativa spojená s přílivem uprchlíků z Ukrajiny. Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje nejenže měl a stále má chod tohoto zařízení na starosti, ale i koordinoval a organizoval dočasné ubytování pro uprchlíky, v případě potřeby jim poskytoval první psychologickou a duchovní podporu a tzv. dočasné nouzové přístřeší. Na těchto činnostech se prakticky po celý loňský rok výrazným způsobem podíleli i prachatictí hasiči. V době, kdy vrcholily letní prázdniny, vznikl v Národním parku České Švýcarsko rozsáhlý lesní požár, na jehož likvidaci se podílelo v průběhu necelých třech týdnů z okresu Prachatic celkem 21 profesionálních hasičů ze stanice Prachatice i s vlastní mobilní požární technikou a jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Svatá Maří. Další jednotky napříč okresem včetně našich příslušníků byli připraveni v záloze.

Stěžejní činností samozřejmě zůstává běžná zásahová činnost, která výše zmíněnými činnostmi nebyla a ani nemůže být dotčena. V roce 2022 hasiči v okrese Prachatice zasahovali celkem u 936 událostí,

z nich u 140 dopravních nehod a u 102 požárů. Tyto požáry napáchaly škody v celkové výši bezmála 50 milionů korun. Podstatné je, že podobně jako v letech minulých ani v loňském roce nebylo v souvislosti s požáry zaznamenáno žádné úmrtí. Největšími požáry co do rozsahu i výše škod byly požáry skladových hal sena a slámy. Nejprve 9. dubna 2022 požár skladové haly s cca 800 balíky sena a slámy v obci Smědeč, kde se škoda vyšplhala na 9,2 mil. Kč, zasahovalo zde celkem devět jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů a jednotka Záchranného útvaru Jihlava se speciální technikou na rozebírání zděných konstrukcí haly. Likvidace požáru trvala zhruba tři dny. Na Štědrý večer dne 24. prosince ve Vimperku v místní části Klášterec požár opět skladové haly s přibližně 700 balíky sena, kde se škoda vyšplhala na 25 mil. Kč, zasahovalo zde osm jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů a likvidace trvala podobně jako v obci Smědeč cca tři dny.

V Prachaticích v roce 2022 hasiči zasahovali celkem u 178 událostí z nich u 17 dopravních nehod a 13 požárů, které celkově způsobily škody za 540 tisíc korun a uchráněn byl majetek za více než 4,2 mil. Kč. Nejvíce bylo požárů bytových jednotek, zejména spáleného jídla na plotně, následovaly požáry odpadů v kontejnerech nebo odpadkových koších. Hasiči též zasahovali při požáru jednoho nákladního a jednoho osobního automobilu. Největší požár v Prachaticích loni vznikl hned 2. ledna v místní části Libínské Sedlo, kde došlo k požáru pokoje rodinného domu. Škoda zde byla vyčíslena na 300 tisíc korun a uchráněné hodnoty byly ve výši 2,5 mil. Kč.

**Milan Raba, ředitel HZS JČK, Územní odbor Prachatic**

## Jednací řád zastupitelstva města

Před zasedáním zastupitelstva města dne 19. 12. 2022, kdy se měl projednávat nový jednací řád navržený prachatickou pětkoalicí, jsem se podíval na diskuzi, která proběhla na zastupitelstvu města 8. 4. 2019, kdy se schvaloval doposud platný jednací řád a nestačil jsem se divit! Jednotlivé pasáže v jednacím řádu, které v této diskuzi tehdy jako opoziční zastupitelé (dnes členové koalice) označovali za nedemokratické, omezující hlasy opozičních zastupitelů, a dokonce jdoucí podle nich proti nálezu ústavního soudu, jim najednou dnes nevadí a v nově schváleném jednacím řádu stále zůstávají. Navíc s jeho dodržováním si hlavu moc nelámou. Audiovizuální záznam ze zasedání má být na webových stránkách města zveřejněn vždy 7. den po jeho konání. Z tohoto zasedání byl zveřejněn 29. 12. 2022, tedy až 10. den. Je vidět, že zaštiťování se demokracií slouží pro někoho spíše jako populismus. Tak si voliči udělejte obrázky sami...

*Vladimír Lang (zastupitel města, Nezávislí)*

## Vyjádření k termínu vysílání

Šedmý den, kdy se má dle Jednacího řádu Zastupitelstva města Prachatic zveřejnit záznam ze zasedání zastupitelstva v kabelové televizi a na internetu, vycházel na vánoční svátky. Z tohoto důvodu jsem se rozhodl odsunout zveřejnění záznamu na pozdější dobu (2-3 dny) tak, aby videozáznam byl zveřejněn současně v kabelové televizi a na internetu ve stejném termínu. Takto jsem postupoval i v minulých letech. Tímto se omlouvám za posunutí termínu zveřejnění videozáznamu a pevně věřím, že v důsledku mého rozhodnutí nebyl nikdo poškozen.

*Jan Voldřich, Studio JVP Prachatic*

## Prachatic se zapojí do mezinárodního výzkumu

Do července 2023 bude v Prachaticích probíhat Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC, který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní s více než 30 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností Stem/Mark a Median. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou uchována jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo současným potřebám. Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách [www.piaac.cz](http://www.piaac.cz).

*Michaela Kučrnáčová, národní koordinátorka výzkumu PIAAC*

## Žádosti o dotace

Žádosti o dotace z dotačních programů města Prachatic pro rok 2023 – Talentované děti a mládež, Volnočasové aktivity a Podpora sportu je možné podávat do 27. února 2023 do 17 hodin. Žádosti, povinné přílohy, podmínky a další potřebné formuláře naleznete na webových stránkách města [www.prachatic.eu](http://www.prachatic.eu) v sekci Město Prachatic a podsekci Dotační programy města Prachatic.

*Lenka Houšková, kancelář starosty*

## Jednací řád návrat slušnosti

Na prosincovém jednání zastupitelstvu byla předložena změna Jednacího řádu. Tato změna obsahovala zejména úpravu délky vystoupení, jak samotných zastupitelů, tak občanů města. Nyní nově můžeme opět všichni vystupovat časově neomezeně a vyjadřovat své názory k jakémukoliv projednávanému bodu. Nově zavádíme též otevřenost občanům, tím, že v rámci zastupitelstva bude vytvořen prostor, kdy občané mohou vystoupit a sdělit své náměty, návrhy a potřebné věci, které je trápí. Termíny jednání rad i zastupitelstev jsou naplánovány dlouhodobě dopředu a zveřejněny, takže každý z nás se dle toho může zařídit, což je výborné, dle mého názoru. Nově se plánuje též přímý přenos z jednání zastupitelstva, další krok, kdy se naše město otevírá veřejnosti.

Tímto bych Vás, milí spoluobčané, chtěla pozvat na jednání zastupitelstva, abyste mohli své názory prezentovat přímo a nám tak přinášeli podstatnou a důležitou zpětnou vazbu, co je u Vašich úhlů pohledu potřebné a důležité řešit. My zastupitelé jsme zvoleni Vámi a jenom společně můžeme rozvíjet a budovat naše krásné město.

*Růžena Štemberková (radní města, KDU-ČSL)*

## Přátelské setkání místo ohňostroje

Před dvěma lety jsem na jednání zastupitelstva navrhovala zrušit novoroční ohňostroj a nahradit jej jinou formou oslav, tehdy bohužel marně. Ohňostroje totiž vypouštějí do ovzduší řadu vysoce toxických látek, které představují nebezpečí pro člověka i pro životní prostředí. Zvukové efekty mají navíc svou intenzitou prostorově daleký dosah a působí tedy negativně na volně žijící živočichy, způsobují strach také u domácích nebo hospodářských zvířat. Udělalo mi proto velkou radost, že letos se vedení města rozhodlo od této formy zábavy upustit a šlo příkladem ostatním občanům.

Namísto ohňostroje byla pozornost upřena k novoročnímu setkání na Libíně, které mělo mimořádný ohlas. Došlo tak k oživení libínské lokality, podpořily se místní podniky a také se posílily dobré vztahy ve městě. To je v této době mnohem důležitější než laciná a pomíjivá zábava, za kterou pyrotechniku považují. *Barbora Koritenská, zastupitelka města (Živé Prachatic)*

## Koalice návrhy nepodpořila

Na zastupitelstvu města 19. 12. 2022 se schvaloval rozpočet města Prachatic na rok 2023. V minulém volebním období (poslední tři roky) vždy opozice rozpočet nepodpořila. Tentokrát při hlasování podpořilo rozpočet 19 zastupitelů z 20, jeden se zdržel hlasování. Na zastupitelstvu jsme předkládali čtyři pozměňovací návrhy. Tím, že by byly umístěny „pod čáru“, nijak by neovlivnily (nezatížily) celkový rozpočet.



Možné využití prostoru v areálu HULÁK na multifunkční hřiště

*Autor: Petr Mokros*

1. Multifunkční hřiště (v zimě kluziště, v létě hřiště pro míčové hry, bonus – celoroční využití areálu)
2. Rozšíření kompostárny (kapacita současné nedostačuje + příprava prostoru na překladiště pro budoucí spalovnu, kterou plánuje Jihočeský kraj)
3. Úprava povrchu „tankovky“ pro rozšířené sportovně-relaxační využití – kola, koloběžky, kolečkové lyže, inline brusle
4. Třídící linka na směsný komunální odpad (v případě vypsání vhodného dotačního titulu)

Ani jeden z těchto návrhů vedení města a současná koalice nepodpořila. Doufám, že konstruktivní přístup koalice a vstřícná komunikace opozice najde řešení prospěšné občanům našeho města.

*Miroslav Lorenc, zastupitel města (ANO)*

## Kdy, jak a s kým dělat dobrovolnictví

Výstavu dokumentů a fotografií o dobrovolnictví navštívily v Zimní zahradě stovky lidí (žáci škol). Při vernisáži koordinátor firemního dobrovolnictví na Městském úřadu Prachatice ocenil druhy aktivit a výzev, které byly během roku 2022 realizovány, a kolik zaměstnanců se do nich zapojilo (několik desítek). Na výstavě si mohl každý vybrat, jak může pomoci, co může darovat (čas, um, peníze...) a co z toho může mít (dobrý pocit, radost). Jarmila Šimová a Marie Šimová svým zpěvem poděkovaly všem přítomným.

Každý, kdo se vernisáže zúčastnil, na ní zanechal stopu – otisk svého palce jako závazek do roku 2023, že se zapojí do „nějaké“ formy dobrovolnictví.

*Text a foto Hanka Rabenhauptová*



### Na slovíčko ... s Hankou Smékalovou a Radkem Geierem z Lockálu U Jelena

**Město vás, stejně jako ostatní gastroprovozy na náměstí, oslovilo, jestli se zapojíte do trhu na Velkém náměstí. Na Nový rok jste na Libíně zabodovali s pečeným prasetem, co připravíte 11. února?**

Měla by to být taková „zabíjačka“ na náměstí. Budeme péct na otevřeném ohni vepřové kýty, k nim se budou podávat různé saláty, omáčky... Čepovat se bude plzeňské pivo a pro milovníky uzenin budou k prodeji domácí výrobky z restaurace U Grobiana z Lenory. Samozřejmě vše na talíř a do skla, jak už je u nás zvykem, aby to mělo nějakou „štábní kulturu“. Připravené budou i další zabíjačkové produkty, různé druhy domácích

uzenin, piva z Prachatického pivovaru a pivovaru Proud, nealko i horké nápoje, o které se postarají kolegové z ostatních provozů. Chystáme i klasické pivní soutěže v pití piva na čas nebo v čepování.

**A co zázemí, pokud bude mrznout nebo sněžit?**

Posezení bude připravené ve vyhřátém stanu, kde nebudou chybět ani harmoniky.

**Přispěje takový počín k oživení centra města?**

Snad taková akce přivede lidi do města. Byli bychom rádi, kdyby se z ní stala tradice podobně jako v Bavorsku městské pivní slavnosti. *Text a foto Václav Malina*

## Prachatice v českém dobovém tisku (26)

**Prodej domu německé evangelické obci.** V minulých dnech prodal p. Notnagl, četnický strážmistr v. v., svůj dům č. 7 na náměstí německé evangelické obci. Z toho velká radost jak v Deutsche Volksarbeit tak v Südböhmische Volkszeitung. Prvá veselí se z toho, že nemusí mít němečtí evangelíci svoji modlitebnu u Čecha, druhá nahlává čtenářům, že zachráněn tak německý majetek, na který prý měli Češi spadeno, jelikož dům stojí mezi záložnou a Národním domem. Zapomíná se, že mezi nimi stojí dům knížecí a slepá ulička. Co by s takovým zastrčeným barákem Češi dělali, není nám jasno.

*(Šumavské proudy 8. 9. 1912)*

**Nález.** Obchodní cestující pan Diviš z Plzně nalezl na Libíně stříbrné hodinky s řetízem, které prostřednictvím hoteliéra v Národním domě pana Ječmínka odevzdal redakci tohoto listu, kde si je majitel může vyzvednout.

*(Šumavské proudy 15. 9. 1912)*

**Nový český podnik v Prachaticích.** V nejbližších dnech přesídí do Prachatic z Čáslavi manželé Jan a Marie Mařáčkoví, kteří přenesou sem výrobu umělých květin, listů a náhrobních věnců a poskytnou zaměstnání celé řadě dívek a žen. Výrobce předchází nejlepší pověst jako znamenitých odborníků.

**Krádeže.** Před nedávnem vloupal se nějaký zloděj do bytu podruha Lence u Martenova dvora a ukradl vkladní knížku znějící na 2000 K a kromě toho 97 korun v hotovosti. V neděli v noci pokusili se nějakí lupiči odehnat celé stádo ovcí pana Roberta Vimberského vniknuvše do chléva otvorem, jež si učinili odtržením prkenné stěny. Podezření padá na potulné brusiče.

*(Šumavské proudy 6. 10. 1912)*

**Elektrické osvětlení** ve zdejší měšťě je stále bídnější. Co se vyplývá na Markétiných Lázních, to se ve měšťě hledí ušetřit. Na náměstí a v ulicích rozžijí se žárovky, až jest již čirá tma, jež však bývá v braně již o hodinu dříve a v této tmě projíždějí tam povozy, jimž se chodci těžko vyhnou. A což to osvětlení v domácnostech, kde žárovka vydává každou chvíli světlo jiné síly, čímž trpí zrak.

*(Šumavské proudy 13. 10. 1912)*

**Pozor na psy.** Vzдор zavedené kontumaci toulá se po měšťě množství psů bez náhubků. V úterý zastřelen podezřele nemocný pes černobílý, dosti vysoký, blížie zdejšího knížecího Schwarzenberského skladu protivinského piva. Téhož dne odpoledne potuloval se po měšťě velký žlutý pes, který pokousal několik psů ve měšťě a odpoledne byl viděn až ve Volarech.

*(Šumavské proudy 10. 11. 1912)*

**Záhadný případ.** Z neděle na pondělí v noci vystřelil neznámý pachatel ve Školní ulici dvě rány. Zdá se, že šlo o nějakou rvačku,

poněvadž při tom bylo slyšet velký hluk, který se vzdaloval směrem k Töchterheimu, kde padla ještě třetí rána. Celá událost je až dosud zahalena rouškou tajemství.

**Přepadení c. k. úředníkem.** V pondělí před 10. hodinou večer ubíral se učitel pan Frant. Maruna z Národního domu k svému bytu. Na náměstí poblíž trafiky přepaden byl jakýmsi individuem, v němž byl později zjištěn c. k. evidenční oficiál Aug. Sláma, který patrně čekal na někoho jiného, ale v povznesené náladě spletl si osoby. Činem svým udělal Sláma malou čest nejen své rodině, ale i zdejší Němcům, v jejichž společnosti tento rengát vždy parádoval. Případ bude mít soudní dohru, neboť trestní oznámení na tohoto „hrdinu“ již bylo podáno.

*(Šumavské proudy 17. 11. 1912)*

**Pokousán psem.** Dne 21. listopadu večer přišel do Rumpálova mlýna kolovrátkář Jan Lopatka z Račova a požádal o nocleh, který mu mlynář Egidius Fiedler ochotně poskytl v čeledníku. Nešťastnou náhodou, kdy spícího kolovrátkáře objevil pes, který ho jako cizí osobu začal očichávat. Lopatka sebou trhl a pes z leknutí ho pokousal v obličej. Zraněného dopravil mlynář do všeob. věř. nemocnice. Pan Fiedler bude muset zaplatit léčebné v nemocnici a snad i bolestné bude-li se ho domáhati.

*(Šumavské proudy 1. 12. 1912)*

**Prodej ryb.** V neděli dne 22. prosince dá přivézt na zdejší trh vrchní správa hraběcího Herbersteinského panství ve VI. Březí větší množství hladkých kaprů ve váze od 1 kg výše.

*(Šumavské proudy 8. 12. 1912)*

**Slavnost stromku vánočního** oslaví dítky české opatrovny v sále Národního domu dne 15. t. m. Začátek o 3. hodině odpolední, vstupné libovolné. Vánoční nadílku připravil dámský odbor Ústřední Matice Školské v Prachaticích.

*(Šumavské proudy 15. 12. 1912)*

**Napadení vojenské stráže.** V noci z neděle na pondělí doprovázel jistý vojín svoji lásku z taneční zábavy pořádané v hostinci U Machtlu. Na cestě začali párek znepokojujati tři mladíci, k čemuž se nachomýtl desátník, který se prostého vojína ujal. V tom však přispěchali na pomoc třem mladíkům ještě dva a všech pět ozbrojeno rozporkami, které odepjali od vozů na ulici stojících, hnalo se za vojáky ke kasárnům, kdežto dívka uprchla domů. U kasáren zastavil je vojín stojící na stráž, čehož se však nelekl jeden z mladíků, v němž později zjištěn Miloslav Schön, syn kloboučníka z Prachatic, který se postavil vojínu na odpor, takže ten byl nucen použít zbraň. Teprve po výstřelu se mladíci rozprchlí, dva z nich, Milistempfer a Schabouk, byli však chyceni a ráno předáni četnictvu, které zahájilo šetření a učinilo o případu trestní oznámení.

*(Šumavské proudy 12.1. 1913)*

*Z dobového tisku vybral Pavel Fencel.*

**GALERIE DOLNÍ BRÁNA**

Tel. 388 318 612

[galerie@prachatice.eu](mailto:galerie@prachatice.eu)

Prodejní galerie – stálá expozice.

po zavřeno

út-pá 10.00–12.30 13.00–17.00

so 9.00–15.00

do 24. 2.

**F2,8: „DO 29“**

Výstava fotografií prachatického fotoklubu F2,8, kterou zakončí fotoprogram „Ozvěny fotojatek“ 24. 2. od 18.00 hodin.

**28. 2. – 8. 4.**

**AJV: A POINT OF VIEW**

Výstava Asociace jihočeských výtvarníků bude zahájena slavnostní vernisáží 28. 2. od 17.00 hodin.

**15. 2. (19.00)**

**Václav Návrat: HOUSLOVÝ KONCERT**

Božská proporce: koncert s vyprávěním o historii houslí, zlatém řezu a posvátné geometrii. Václav Návrat je odborníkem na interpretaci staré hudby, doprovází svou hru poutavým vyprávěním, proč jsou housle tak dokonalým, věčným a neměnným nástrojem. Při koncertě zazní skladby mapující vývoj houslové hry až do dneška. Natočil souborně všech šest sólových sonát a partit J. S. Bacha, dále 12 Fantazií G. Ph. Telemanna nebo 24 capriccií N. Paganiniho nahraných na dobový nástroj. Některé houslové skladby tohoto koncertu jsou sólovými úpravami V. Návraty. Na závěr zazní dvě jeho vlastní díla.

**VELKÉ NÁMĚSTÍ**

**11. 2. (9.00–14.00)**

**VEPŘOVÉ HODY A MĚSTSKÉ TRHY**

**MĚSTSKÉ DIVADLO**

**7. 2 (18.00)**

**Pražský komorní balet:**

**CARMINA VETERA**

Komponovaný večer na motivy starých lidových písní. Choreografie: **Ej Lásko** doprovázena hudbou Jiřího Pavlici & Hradišťanu. **Lyrická** – obraz o lásce, samotě a smrti na motivy doprovázena hudbou slovenského dua Vyšívanka. **Fo(u)r One** inspirována indickými, irskými, arabskými a židovskými baladami. **Růže** s hudbou Jiřího Tichoty & Spirituál kvintetu. Bližší info na [www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz).

**9. 2. (19.00)**

**Arnošt Frauenberg:**

**UTRŽENEJ ZE ŘETĚZU**

Arnošt Frauenberg a jeho nový stand-up speciál s originálním obsahem ([www.utrzenej.cz](http://www.utrzenej.cz)). Děti a předsudky nechte doma!

**10. 2. (19.00)**

**Miloš Meier: DRUMMING SYNDROME**

Bubeník metalových Dymytry vás zve na vystoupení svého one-man show projektu „Drumming Syndrome“. Album „10th Anniversary Compilation“ je i hlavním tématem Drumming Syndrome koncertů 2023, kde Miloš Meier představí upravené rockové a metalové hity, bubenická sóla, filmové soundtracky. Očekávejte originální, výbušné a nesmírně energické vystoupení!

**13. 2. (19.00)**

**Maria Goos: MILUJI TĚ, TAK SE MĚJ**

**Divadlo Metro / předplatné řady B jaro 2023**

Komedie z divadelního prostředí, kde všechny postavy hrají pouze dva herci. Je zde vše, co k dobré hře patří – humor, láska, sentiment a skvělé herecké výkony. Hrají: Ljuba Krbová, Adrian Jastraban.

**19. 2. (15.00)**

**JAK SE HONZA UČIL ČAROVAT**

**Divadlo Pohádka**

Pohádkovému muzikálu Jak se Honza učil čarovat nechybí opravdová kouzla, rozmazlená princezna. Celou inscenaci umocňuje luminiscentní prostředí, vtipné dialogy a melodické písničky.

**21. 2. (19.00)**

**Miloslav Martan: AFRIKA**

Cestovatelská přednáška. Velká cesta jihozápadní částí Afriky vede přes pět zemí. Putování začíná u Viktoriiniých vodopádů na hranici Zambie a Zimbabwe. Botswana se představí národním parkem Chobe a říčním safari. Pestrá Namibie nabídne denní i noční pozorování zvěře v národním parku Etoscha, červenou poušť Sossusvlei s obrovskými dunami a starými stromy. Posvátnou horu Spitzkoppe a největší kaňon v Africe, Fish River Canyon. A na závěr Jihoafrická republika, Kapské Město se Stolovou horou, botanicou zahradou a mysem Dobré naděje.

**22. 2. (19.00)**

**Stephen Temperley:**

**KRÁSNA VZPOMÍNKA**

**Divadlo Ungelt / předplatné řady A jaro 2023**

Vyprodáno

**24. 2. (19.00)**

**ŽALMAN & SPOL.**

Jihočeská folková legenda se vrací do Prachatic s autorskou deskou „Všechno je teď“ a s novým výběrovým albem „My vyhnaní z ráje“, na němž je 22 nejoblíbenějších písní, které si vybrali sami fanoušci a kapela se rozhodla je znovu natočit v nynější sestavě. Poslední obměna sestavy proběhla v únoru 2017, v současnosti jsou Žalmanovými kolegy zpěvačka Michaela Hálková, kytarista Petr Havrda a basista Petr Novotný.

• **Vstupenky**

<http://vstupenky.kisprachatice.cz>

• **Novinky, hudební a filmové ukázky,**

**fotky a další informace:**

[www.facebook.com/kisprachatice](http://www.facebook.com/kisprachatice)

[www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz)

**KONTAKTY**

Tel. Městské divadlo: 388 607 227

[vhouskova@kisprachatice.cz](mailto:vhouskova@kisprachatice.cz)

[infocentrum@kisprachatice.cz](mailto:infocentrum@kisprachatice.cz)

**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1

Tel. 388 607 574

[infocentrum@prachatice.eu](mailto:infocentrum@prachatice.eu)

Otevřeno:

po-pá 8.00–17.00

**KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA**

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka – průřez děl z celoživotní tvorby. Otevřeme po domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

**KINO NÁRODKA**

Rezervace na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> nebo 388 607 574

**2. 2. (17.00)**

**ÚŽASNÝ MAURIC**

Animovaný film VB, Německo. Přístupný. České znění.

Mauric je kocour ulice. Jednoho dne zničehonic zjistí, že začíná mít lidské myšlenky, a dokonce, že opravdicky mluví. A není sám! Krysy jsou na tom stejně, začaly mluvit a zajímat se o vzdělání. Mauric a krysy vytvoří podivuhodné přátelství a do party přiberou ještě lidského kluka, který je chytrý sice jen přiměřeně, ale zato umí hrát na píšťalu. Společně je čeká velké a řádně nebezpečné dobrodružství.

**7. 2. (19.30)**

**PŘÁNÍ K NAROZENINÁM**

Komedie ČR. Přístupný.

Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letošních narozenin. Její syn Petr má na tenhle rok jiné plány, a tak před rodinou předstírá nemoc. Letos chce totiž poprvé strávit narozeniny se svým přítelem Karlem, který má narozeniny ve stejný den. A Karel je pro zbytek rodiny Petrovým dlouho skrývaným tajemstvím. Líba se však své oslavy nehodlá jen tak lehce vzdát. Rozhodne se Petra překvapit a s celou rodinou se přesunout k němu. Nečekaná návštěva donutí Petra k rychlé improvizaci. Udělat před svou rodinou z přítele Karla kolegu z práce a z jeho sestry Veroniky svou přítelkyni je v podstatě hračka. Jenže to ještě Petr netuší, že tohle je teprve začátek a dnešní den bude jedna velká jízda na horské dráze.

**9. 2. (19.30)**

**OSTROV**

Komedie, dobrodružný, romantický film ČR. Přístupný od 12 let.

Richard (Jiří Langmajer) a Alice (Jana Plodková) se rozhodnou odletět předčasně domů z dovolené, ale jejich malý letoun ztroskotá na opuštěném ostrově. Oba jsou tak nuceni čekat na záchranu, začít spolupracovat a hledat k sobě cestu zpátky.

**14. 2. (19.30)**

**MUŽ JMÉNEM OTTO**

Komedie, drama USA. Přístupný. Titulky.

Film, jehož předlohou je celosvětový knižní bestseller „Muž jménem Ove“, vypráví příběh mřzouta Otta Andresona (Tom Hanks), který po ztrátě manželky ztratí smysl života. Otto je připraven všechno ukončit, ale plány mu naruší mladá živá rodina, která se nastěhuje do sousedního domu. Otto se tak seznámí s Marisol, která ho vyzve vidět věci jinak. Vznikne tak neočekávané přátelství, které mu změní život. Dojemný a vtipný příběh o lásce, ztrátě a životě ukazuje, že rodinu lze najít na nejne očekávanějších místech

16. 2. (19.00)

**ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU**

Komedie, dobrodružný film Francie. Přístupný. České znění.

Do jedné vesnice v Armorice, která pořád odolává římskému uchvatiteli, přijíždí vozík s čínskou císařovnou FuYi, která přijela požádat Galy o pomoc. Sláva nepřeložitelných Galů je známá až do Šanghaje.

21. 2. (19.30)

**BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC**

Komedie, drama USA.

23. 2. (19.30)

**VELRYBA**

Drama ČR.

Samotářský učitel angličtiny Charlie (Brendan Fraser), který váží 270 kg, se pokouší znovu navázat kontakt se svou sedmnáctiletou dcerou Ellie (Sadie Sink). Svou dceru Charlie ztratil, když opustil svou rodinu kvůli milenci, který později zemřel. Charlie pak pokračoval v záchvatovitém přejídání z bolesti a pocitu viny.

28. 2. (17.00)

**ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA**

Akční, dobrodružný, komedie USA. Přístupný. České znění.

Scott Lang (Paul Rudd) a Hope Van Dyne (Evangeline Lilly) spolu s Hankem Pymem (Michael Douglas) a Janet Van Dyne (Michelle Pfeiffer) interagují s podivnými tvory a vydávají se na dobrodružství.

28. 2. (19.30)

**ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D)**

**ZIMNÍ ZAHRA DA MĚŮ**

Velké náměstí 3

Tel. 388 607 537

mklinecka@mupt.cz

1.–28. 2.

**AUTORSKÁ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A. STRÍBRSKÉHO**

**GALERIE NEUMANNKA**

www.neumannka.com

Tel. 388 310 326

neumannkaprachatice@gmail.com

Otevřeno:

po–pá 12.00–16.00

(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)

do 29. 3.

**YLGU – OHÝBÁME BETON**

Zakladatel Honza Nohejl – nadšení z betonu – posedlost ohýbáním – extrémní subtilní tvary – nové hranice výroby ... (www.ylgu.cz)

**DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE**

Ševčíkova 273, tel. 731 187 238

www.ddm-prachatice.cz

3. 2. (9.00–11.00)

**POLOLETNÍ PRÁZDNINY**

V klubu DDM se dozvíte o základech animace a zkusíte si rozpoehybovat kreslené postavičky a figurky.

12. 2. (15.00–17.00)

**VELKÝ DĚTSKÝ KARNEVAL**

„VAFRICE“

Sál Národního domu

27. 2. – 3. 3.

**MALUJEŠ, MALUJEME, MALUJETE ...**  
Příměstský jarní tábor, info a přihlášky na www.ddm-prachatice.cz nebo na tel.

731 407 130.

**GYMNÁZIUM PRACHATICE**

Zlatá stezka 137

Tel. 603 539 618

gympt@gympt.cz

6. 2. (8.00)

**PŘIJÍMAČKY NANEČISTO**

Podrobnosti na www.gympt.cz.

**ZŠ A MMŠ PRACHATICE**

Národní 1018

Tel. 388 385 922

www.narodka.cz

10. 2.

**ČARODĚJNICKÝ REJ**

27. společenský večer, k tanci hraje De Facto Band Vimperk, občerstvení zajišťuje Almara Pub & Restaurant Prachatice.

18. 2. (13.30–15.30)

**Radkin Honzák: NEJEN HUMOR**

Přednáška českého psychiatra v sále kina Národka, rezervace míst na montessori.prachatice@seznam.cz.

**MĚSTSKÁ KNIHOVNA**

Tel. 388 607 715

info@knih-pt.cz

www.knih-pt.cz

do 28. 2.

**ŽELEZNICE, KTERÉ ODVÁL ČAS**

Výstava ve spolupráci se Stiftořným pošumavským železničním spolkem Vimperk. Vstupní vestibul a chodba knihovny.

2. 2. (14.00)

**ŽELEZNICE, KTERÉ ODVÁL ČAS**

Literární kavárna, Domov seniorů Mistra Křišťana.

3. 2. (9.00–11.00)

**CO DOKÁŽOU TVOJE ŠIKOVNÉ RUCE?**

Pololetní prázdniny, oddělení pro děti a mládež.

6. 2. a 20. 2. (9.00–12.30)

**EVROPA VE SPÁRECH DIKTÁTORŮ**

Přednášky prof. Martina Weise, Rožmberský sál Staré radnice.

13. 2. (9.00)

**ARCHITEKTI ITALSKÉHO BAROKA:**

**CARLO MADERNO**

Virtuální univerzita 3. věku, Malá zasedací místnost Měů.

14. 2. (13.00)

**BUDHISTICKÉ UMĚNÍ INDIE**

Virtuální univerzita 3. věku, Malá zasedací místnost Měů.

27. 2. (9.00)

**ARCHITEKTI ITALSKÉHO BAROKA:**

**GIAN LORENZO BERNINI**

Virtuální univerzita 3. věku, Malá zasedací místnost Měů.

27. 2. (9.00–11.00)

**VANDA A TEREZA BĚLINOVI**

Jarní prázdniny, příběhy statečných koní pro statečné děti, odd. pro děti a mládež.

28. 2. (9.00–11.00)

**OBJEVÁRIUM – SVĚT ROVNOVÁHY**

Jarní prázdniny, odd. pro děti a mládež.

28. 2. (13.00)

**BUDHISTICKÉ UMĚNÍ INDIE**

Virtuální univerzita 3. věku, Malá zasedací místnost Měů.

**Výpůjční doba oddělení pro dospělé a studenty**

po 12.00–17.00

út–pá 9.00–17.00

so 9.00–12.00

**Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Husova 70)**

po–čt 12.00–17.00

pá 9.00–17.00

so 9.00–12.00

**Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Národní 1018)**

st 11.30–15.00

**Výpůjční doba v knihovně Domova seniorů M. Křišťana**

2. 2. 12.30–15.00

**SENIORI ČR – MĚO**

www.senior-pt.blog.cz

http://senior-pt.rajce.idnes.cz/

Pravidelná čtvrtteční výuka na PC a úprava fotografií v učebně Na Sadech (9.00–11.00)

6. 2. (13.00)

**VTIPNÉ PONĚLÍ**

Klub v Horní 45

13. 2. (13.00)

**POSEZENÍ S HARMONIKOU**

Klub v Horní 45

15. 2. (14.00)

**SENIORSKÝ MASOPUST**

Komunitní centrum Na půdě

20. 2. (13.00)

**SOUSEDSKÉ POVÍDÁNÍ**

Klub v Horní 45

27. 2. (13.00)

**TRÉNINK PAMĚTI**

Klub v Horní 45

**SENIOR POINT**

Zlatá stezka, tel. 388 424 196

prachatice@seniorpointy.cz

www.seniorpointy.cz

2. 2. (14.00)

Vernisáž výstavy Úsměvy aneb Smích ve fotografiích Hany a Karla Rabenhauptových s video pozdravem psychiatra Karla Nešpora. Výstava potrvá do 28. února.

**SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST**

Každý čtvrttek od 18.00 do 19.00 hod. – Cvičení v tělocvičně (gymnázium PT)

Každý pátek od 13.00 hod. – Zdravotní plavání (bazén PT)

První úterý v měsíci 7. 2. (10–11) – Měření krevního tlaku (kom. centrum SNP 559)

7. 2. (14.00)

Jak odbor komunálních služeb a dopravy Měů Prachatice je prospěšný veřejnosti s Lubošem Kvasničkou, vedoucím odboru. Rožmberský sál radnice

14. 2. (14.00)

Jak odbor stavebně správní a regionálního rozvoje Měů Prachatice je přínosný pro prachatickou veřejnost s vedoucím odboru Antonínem Jurčou.

Rožmberský sál

21. 2. (14.00)

Jak dál ke zmírnění klimatických změn v Prachaticích a okolí s Marií Peřinkovou, vedoucí odboru životního prostředí Měů.

Rožmberský sál

28. 2. (14.00)

Rozvoj školství, kultury a cestovního ruchu v Prachaticích a blízkém okolí s vedoucí odboru Měů Martinou Klineckou.

Rožmberský sál

## V knihovně to bude žít nejen o jarních prázdninách



Oddělení pro děti a mládež Městské knihovny Prachatice připravilo pro malé návštěvníky na volné prázdninové dny pestrý a zábavný program. Již na začátku měsíce února, v pátek 3. 2., se budou konat celorepublikové pololetní prázdniny. Děti si tento den mohou v knihovně vyzkoušet práci se šicím strojem a ušít si svoji vlastní záložku z pestrobarevných látek a ozdobit pestrobarevnou bambulí. Za pomoci paní knihovnice to jistě zvládnou všichni šikovni kluci i holčičky.

Jako každý rok i letos bude v období jarních prázdnin v oddělení pro děti a mládež veselo. V pondělí 27. 2. v knihovně rádi přivítáme všechny nadšené obdivovatele koní a hříbátek, kterým bude věnován celý pondělní program. O životě mezi koňskými kopyty budou vyprávět spisovatelky a chovatelky Vanda a Tereza Bělinovy. V úterý se společně s českobudějovickým Objevářiemi budeme věnovat objevování světa rovnováhy. Děti si vyrobí balanční figurku, procvičí si rovnováhu a zahrají si balanční hry se staromódními váhami a různými předměty. Ve středu nás čeká oblíbená návštěva ze ZOO Hluboká nad Vltavou. Lektorky ze ZOO s sebou přivezou některé své zvířecí kamarády a poví nám o jejich životě mnoho poutavých informací. Velmi zajímavé bude i čtvrteční dopoledne, kdy si pro děti program připraví pánové ze Stifterova pošumavského železničního spolku. Se svými Zpožděnými pohádkami seznámí děti jejich autor – spisovatel Roman Kozák (na obrázku vpravo nahoře). Čtvrtek 2. 3. by si měl ve svém diáři zvýraznit každý fanda vláčků a železnic. V pátek 3. 3. se v knihovně s jarními prázdninami rozloučíme zábavným dopolednem, při kterém si společně zahrajeme hry

a za jednotlivé soutěže si domů jistě odnese malou odměnu každý dětský návštěvník. Prázdninové programy v oddělení pro děti a mládež probíhají každé dopoledne od 9.00 do 11.00 hodin a není nutné se dopředu přihlašovat.

Prázdninový program není jedinou aktivitou, kterou knihovna pro dětské čtenáře připravila. Čeká nás setkání s autory dětských knížek v rámci programu Celé Česko čte dětem, každoroční oblíbená Noc s Andersenem, jejíž účastníci zažijí na začátku dubna dobrodružství při přespávání v knihovně. Ani na velikonoční prázdniny na své čtenáře paní knihovnice nezapomínají, pro děti bude tento den připraven program věnovaný velikonočním zvykům. Samozřejmě jsou besedy pro mateřské, základní i střední školy, které v knihovně probíhají téměř každý den v dopoledních hodinách.

Tradicí se stala také dlouhodobá hra, do které se mohou zapojit rodinné kolektivy, a která probíhá celé 1. pololetí. Jelikož je rok 2023 pro knihovnu rokem cestování, bude se hra týkat kromě knížek také výletů a chvil strávených společně s rodinou. Hra byla zahájena v polovině ledna, ale přihlásit se do ní můžete i nyní. Více informací k účasti ve hře Toulavé knížky stejně tak jako k dalším programům oddělení pro děti a mládež vám rádi předají paní knihovnice na telefonním čísle 388 607 716.

Rok 2023 je rokem cestování. Přejeme vám, ať jsou všechny vaše cesty v tomto roce klidné a příjemné a ať je vaším častým cílem budova Městské knihovny Prachatice.

Lucie Jiraňová, knihovnice oddělení pro děti a mládež

## Masopust na Zlaté stezce

Měsíc únor se v naší škole jako tradičně nese v duchu oslav masopustu. Připomínáme si toto období, které bylo dříve svátkem hojnosti a následovalo po něm dlouhých 40 dní půstu. V této době se konaly hostiny, taneční zábavy, zabíjačky, maškarní bály a průvody masek. A právě průvod masek doprovázený hrou na harmoniku vyrazí v úterý 21. února v 9.30 od naší školy. Vydá se ulicemi města a v čase 10.00–10.30 vyvrcholí na Velkém náměstí. Přijďte podpořit svou účastí naše masopustní radovánky a s sebou přineste i dobrou náladu.

Lenka Králová, ředitelka školy

## Karnevalový open air bude i letos

První letošní akcí Staroprachatského a Ostrovského spolku bude karneval v open air podobě. Těšíme se na viděnou 18. února od 14 hodin na hřišti ve Starých Prachaticích. Za podporu akce děkujeme městu Prachatice a Klasu Prachatice, s. r. o. (snímek z karnevalového open airu 2022 pořídil Karel Talafous).

Zuzana Pelikánová



## „Vítězný únor“ v Prachaticích

Ještě v roce 1989 bylo v celé zemi vzpomenu událostí z února 1948, které byly označovány za Vítězný únor. Tehdy převzala moc v republice komunistická strana. Jak únorové události proběhly v Prachaticích?

Ve městě byl tehdy jediný větší podnik – závod ÚP, bývalá Jungbauerova továrna, pozdější Jitona. O existenci jednotky lidových milicí v tomto závodě žádný doklad není. Únorové události ve městě tak proběhly v naprostém klidu a tichosti. Městská kronika se o únorových událostech v Prachaticích nezmiňuje, popisuje pouze události v Praze. Stručnou informaci o únorových dnech najdeme v brožuře vydané v roce 1949 u příležitosti II. všeodborové konference, která se konala na Lázních sv. Markéty 25. září 1949. Dne 20. února byla do hotelu Pošta svolána schůze okresní odborové rady a funkcionářů závodních rad z celého okresu. Projednávala se rezoluce proti reakčním ministrům, nebyla však schválena všemi přítomnými. Na úterý 24. února byla vyhlášena celostátní jednohodinová generální stávka, která proběhla v prachatických firmách a úřadech. Jediným místem v okrese, kde došlo k shromáždění občanů na podporu stávky, byly Volary.

Pavel Fencl, historik

## Pražský komorní balet se vrací na prkna prachatického divadla



Pražský komorní balet je největší český nezávislý profesionální taneční soubor, jehož počátky sahají do roku 1964. Na repertoáru souboru byly zejména choreografie Pavla Šmoka, ale zároveň i hostujících českých a zahraničních choreografů. Soubor získal v posledních letech dvě širší nominace na Thálii – Tereza Hloušková (2020) za nejlepší ženský výkon v kategorii Tanec a pohybové divadlo (sólo v choreografii Fo(u)r One) a Ondřej Vinklát (2022) za nejlepší mužský výkon v kategorii Tanec a pohybové divadlo (sólo v Epitafu Petra Zusky).

Do prachatického Městského divadla se soubor vrací po více než čtyřech letech. Naposledy jste mohli zhlédnout taneční představení Fenomén Šmok, které bylo věnováno tomuto významnému choreografu při příležitosti jeho nedožitých devadesátých narozenin.

Tentokrát se soubor představí s komponovaným programem Carmina Vetera složeným z choreografií Petra Zusky na motivy starých lidových písní. Choreografie „Ej láska“ původně vznikla u příležitosti zahájení slováckých Slavností vína v roce 2008. Ideou organizátorů bylo setkání Hradišťanu s Baletem Národního divadla. Další choreografie „Lyrická“ je příběh o lásce, samotě i smrti doprovázený východoslovenskými, ukrajinskými a ruskými písněmi kočického dua Vyšivanka. Choreografie „Fo(u)r One“ doplněna indickými, irskými, arabskými a židovskými baladami je zpovědí o křehkosti a síle ženství v paralele se silou a křehkostí existence lidstva. Poslední choreografie „Růže“ vychází z výběru písní alba Spirituálu kvintet „Písničky z roku raz dva“, což jsou úpravy českých, německých, francouzských či skotských balad z dávných časů.

Přijměte naše pozvání na tento, pro naše malé divadlo, ne zcela běžný kulturní zážitek. Těšit se budeme v úterý 7. února od 18.00 hodin. Vstupenky k zakoupení on-line nebo v našem infocentru.

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

Foto: www.prazskykomornibalet.cz



## Staroprachatský a Ostrovský spolek bilancuje uplynulý rok

První akcí Staroprachatského a Ostrovského spolku v roce 2022 byl open air karneval. Na hřišti ve Starých Prachaticích byly pro děti připravené soutěže a hry, za doprovodu hudby jsme si zatančili, v přestávkách si ve vyhřívacích stanech dopřávali čaje, koblih a špekáčků. Vyrcholením akce byl průvod masek, který za veselého zpěvu prošel Ostrov i Staré Prachatice v čele s Vinetouem a jeho statným koněm.

Napínavý sportovní turnaj ve cvrnkání kuliček proběhl 23. dubna na hřišti ve Starých Prachaticích. Doplnily jej další aktivity, jež spojoval magický kruh – výroba plstěných kuliček, náušnic a broží nebo míčové hry. Zdravotnickou asistenci zajišťoval Český červený kříž Prachatice. Ani jedno ze dvou ošetřených zranění si nevyžádalo hospitalizaci. Přihlášení účastníci turnaje bojovali ve dvou kategoriích – do 100 a nad 100 cm. Vítězové převzali věcné ceny z rukou předsedy spolku Davida Jandy.

Na Škaredou středu bylo veselo u hřiště ve Starých Prachaticích. Pánové a (nejen) kluci společně upletli pomlázky a díky dámám a děvčatům opět rozkvetla velikonoční břízka. Příjemné sousedské odpoledne dotvořilo nádherné počasí.

Pořadatele ze Staroprachatského a Ostrovského spolku při stavění máje během svátku letní nezaskočila ani náhlá bouřka. Tu vystřídalo slunečné počasí, dívky, děvčata a ženy připravily věnec, ozdoby mají a chlapi a muži se postarali o zdárné dokončení díla.

V sobotu 2. července 2022 proběhlo ve Starých Prachaticích vítání léta. Na děti čekal skákací hrad, zábavné sportovní aktivity (např. „dvojlyže“) nebo rýžování zlata (na snímku). V krásném počasí se nezapomnělo ani na občerstvení a rodiče si stejně jako děti mohli užít společně strávený čas.

Během letních prázdnin jsme se sešli na sousedském posezení s názvem Pojď ven a s dětmi vyrazili na výlet na Lipno.

Také jsme navázali na tradiční loučení s létem. Dobrovolníci Staroprachatského a Ostrovského spolku připravili akční podívanou pro veřejnost. První říjnové sobotní odpoledne jsme zahájili ukázkou činnosti složek IZS při autonehodě, kterou způsobil opilý řidič.



Ve druhém vozidle byli zaklíněni tři mladí lidé z řad Českého červeného kříže... Během hojně sledované ukázky hasiči tyto pasažéry vyprostili z havarovaného vozidla, zdravotníci záchranáři za pomoci městských strážníků poskytli první předlékařskou pomoc a policisté zajistili řidiče a provedli i dechovou zkoušku. Součástí ukázky byly i dvě čumilky, které neomaleně nehodu natáčely na mobil. Velitel zásahu si s nimi však hravě poradil a vykázal je do patřičných mezí. Po skončení ukázky si účastníci mohli prohlédnout techniku zúčastněných složek a vyptat se na práci hasičů, záchranářů či policistů. Na hřišti za doprovodu hudby pak byla přichystána stanoviště sportovní i vzdělávací – děti i dospělě

čekaly ukázky první pomoci a zdravotně. Protože počasí již nebylo nejteplejší, pro děti byl k dispozici horký čaj, pikadory nebo opékané špekáčky. Jako každý rok jsme si akci užili, s létem se rozloučili a můžeme se těšit na další setkání a akce v „trojosadí“.

Hned následující víkend proběhla tradiční soutěž o nejlepší utovence a nakládané sýry. Soutěžící se utkali ve třech kategoriích a hodnocení opět probíhalo „divácky“ – přítomní ochutnávali jednotlivé vzorky a hlasovali vzhováním matiček. Který vzorek získal nejvíc hlasů tzv. na váhu, ten vyhrál.

O podzimních prázdninách jsme s dětmi vyrazili opět na výlety, na stanici Letecké záchranné služby, výstavu Šestý smysl města i do Zemského hřebčince v Písku.

V mezičase se staráme o veřejné prostranství okolo hřiště, sekali jsme trávu, natřeli jsme boudu využívanou k ukládání věcí potřebných na akce, přestavěli jsme zařízení pergoly, aby všem sloužilo o něco účelněji.

Rok 2022 jsme společně zakončili výletem do Albrechtovic na naučnou stezku a rok 2023 jsme přivítali ohňostrojem. Těšíme se na viděnou na dalších akcích, které už připravujeme.

Za podporu naší činnosti děkujeme městu Prachatice, Nadaci rozvoje občanské společnosti a grantovému programu Tesco, Klasu Prachatice, s. r. o., Lockalu U Jelena a za práci všem dobrovolníkům.

Zuzana Pelikánová, foto Karel Talafous

## Rozvodem rodina nekončí

Na Krizové centrum se obrátila matka desetiletého Tomáše. Sdělila, že se její syn poslední dobou chová jinak než dříve: „Je více uzavřený, nechodí ven za kamarády a je často nemocný.“

Sociální pracovnice Krizového centra si získaly Tomášovu důvěru a začaly postupně rozkrývat jeho trápení. „Těžilo ho, že se rodiče rozvedli a měl pocit, že za to může on. Potřeboval zpracovat téma rozvodu rodičů a to, že za rozvod nenese žádnou zodpovědnost. Dalším tématem bylo přetrvávající napětí mezi rodiči, které se přenášelo na Tomáše,“ přiblížila situaci v rodině Lenka Turková, vedoucí Krizového centra v Prachaticích.

Otec i matka byli přizváni ke spolupráci do Krizového centra, byl

jim poskytnut bezpečný prostor pro ventilaci svých emocí. Nepříjemná životní kapitola byla uzavřena. Tomáš získal nové dovednosti, aby se dokázal na novou životní situaci adaptovat.

Krizové centrum – centrum pomoci rodině a dětem v Prachaticích sídlí ve Starokasárenské ulici č. p. 192. Působí pod nestátní neziskovou organizací Portus Prachatice, o. p. s. Pracuje s rodinami v rozvodu velmi často. V roce 2022 navíc i díky finanční podpoře MPSV a MPSV Rodina. Krizové centrum cílí při své práci na celou rodinu, velký důraz klade na ochranu zájmů dítěte, které je velmi často vnímáno jako předmět rozvodových sporů. Rozvodem však rodina nekončí.

Hana Bártová, Portus Prachatice

## Mezigenerační setkání dětí z MŠ Česká se seniory z DS Mistra Křišťana

Ve spolupráci s organizací Mezi námi, o. p. s. se Mateřská škola Česká zapojila do projektu s názvem Mezigenerační setkání. Díky těmto programům se setkávají ti, mezi nimiž je věkový rozdíl třeba více než 90 let života.

Předškolní děti z Mateřské školy Česká navštívily babičky a dědečky v Domově seniorů Mistra Křišťana Prachatice. Setkání se uskutečnilo po delší vánoční odmlce. Přivítání mezi dětmi a seniory bylo velmi radostné a láskyplné.

Mezigenerační setkání jako obvykle začalo zpěvem písně „Kdyby byl Bavorov“. Následovalo několik písní se zimní tematikou. V jídelně domova seniorů zaznívaly krásné tóny houslí, na které hrála Zdeňka Marková, Lenka Cháberová toto setkání doprovázela uměleckým přednesem.



Dopolední program byl v režii aktivizačních pracovníc z domova seniorů Lenky Zemanové a Petry Seberové. Setkání bylo zaměřené na téma „Zima a krmení ptactva“. Senioři dětem předali své drahocenné zkušenosti, nezapomněli zavzpomínat a povyprávět, jak zimu prožívali v dětství oni. Společně si vyprávěli, smáli se a přichystali krmení pro ptáčky v podobě šišek a ozdobných kartonů, které se potřeby sádem a posypaly se krmením pro ptáky. Těšíme se, až zhotovené dobroty pro ptáčky rozmístíme po zahradě domova seniorů a budeme je pozorovat a poznávat.

Marika Šmajclová, učitelka MŠ Česká

Foto Petra Seberová, aktivizační pracovnice DS Mistra Křišťana

## Přes Afriku na kole



ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 240 přivítala ve středu 5. ledna 2023 svého bývalého žáka a prachatického cestovatele Tadeáše Šímu. Přišel žákům 5., 7. a 8. ročníků vyprávět o svých cestovatelských začátcích a především o své cestě přes Afriku. Povídání bylo velmi poutavé, doplněné mnoha fotografiemi a videi. Dětem se až tajil dech, když popisoval cestovatelských zvířat, jako slonem, lvy nebo velbloudy. On totiž neprojel na kole jen Afriku, ale také Arabský poloostrov. Žáky také zaujalo líčení cesty přes pouště,

kdy se zmínil i o tom, že tam byla strašná zima. Po cestách se seznámil se spoustou lidí, kteří se mu snažili pomáhat. Mluvil také o nepříjemných zážitcích, třeba o tom, jak ho skupina afrických kluků chtěla srazit z jedoucího kola tím, že po něm házeli kameny. Také jsme se dozvěděli, že cestovat na kole není jednoduché, protože některé cesty jsou poseté trny, a tak i Tadeáš měl po cestě 37 defektů.

Jeho nejoblíbenější africkou zemí se stalo Kongo, hlavně kvůli své přírodě. Navštívil i několik afrických národních parků, viděl na vlastní oči krokodýly, mláďata šimpanze nebo gorily nížinné. Pomáhal i instalovat fotopasti v africké džungli kvůli pytlákům, kteří loví slony, aby získali slonovinu. Jeho cesty mají i charitativní podtext, protože se snaží pomoci svému kamarádovi Adamovi, který je upoután na lůžko. Akce se jmenuje „Pohled pro Adama“ a kdo pošle Tadeášovi peníze s prosbou o pohled z jeho cest, tak ho dostane a zbytek peněz je odeslán na účet pro Adama. Tadeáš z té částky zaplatí pouze pohled a známku.

Ale jak se říká, všude dobře, doma nejlépe. Ať je daleko stovky nebo tisíce kilometrů, vždy se rád vrátí do rodných Prachatic. Nikdy nezapomene zkontrolovat svůj malý včelín u lesa nebo chalupu v Třešňovém Újezdci.

Kdo by se chtěl o cestě po Africe dozvědět více, má možnost si přečíst Tadeášovu knihu „Na kole přes Afriku“.

Tadeáš v závěru mluvil i o své další cestě, na které chce procestovat Střední Ameriku. Odletí do Kostariky a pak na kole procestuje Mexiko. Slíbil všem, že až se vrátí, podělí se s námi o zážitky. Tak jsme mu popřáli hodně štěstí na cestách.

*Alena Smolíková, učitelka zeměpisu, foto J. Mühlsteinová*

## Tadeáš navštívil i ZŠ Národní

V prvním lednovém týdnu navštívil naši školu známý prachatický cestovatel Tadeáš Šíma. Zvládl zaujmout žáky při čtyřech přednáškách. Svě vyprávění doplnil poutavým videem.

Navštívil na 60 zemí, vyprávěl o svých cestách na kole po Africe, barvitě vylíčil svá cestovatelská dobrodružství, setkání se zajímavými lidmi, popisoval živou i neživou přírodu. Nevynechal ani své nezdary, které ale dokázal překonat a opět začít od nuly.

Pro žáky školy je velmi přínosné, setkávat se s lidmi, kteří něco dokázali, jsou pro žáky inspirací a na své životní zkušenosti ukáží, jak je důležitá v životě pevná vůle a dovednosti, které pomohou překonat překážky. Děti se také hodně ptaly, zajímal je život na jednom z indonéských ostrovů, kde Tadeáš prožil svoji poslední cestu.

Přestože je pro Tadeáše cestování životní náplní a má ho moc rád, nezapomněl zdůraznit, jak rád se vrací domů, do Prachatic a na svou chalupu ke svým včelám. Tadeáš Šíma zmínil také svoji charitativní aktivitu, která se jmenuje Pohled pro Adama, můžete si u Tadeáše objednat pohled, který vám pošle ze své cesty, a výtěžek z prodeje pohledu připadne na dobrou věc. Těšíme se, že si objednáme pohledy z chystané cesty do Střední Ameriky. Informace najdete na jeho FB.

*Hana Bolková, ředitelka ZŠ Národní*

## Akce v prachatickém domečku

V měsíci únoru nás, kromě pravidelné činnosti a předmětových součástí, čekají tři akce pro děti ze široké veřejnosti.

První z nich bude program na pololetní prázdniny, které v letošním roce připadají na pátek 3. února. Na děti budou čekat aktivity v dopoledních hodinách v obou našich budovách. Ve výtvarné učebně v hlavní budově bude připraveno pololetní tvoření, ze kterého si děti odnesou domů hezký výrobek. V přízemí klubu DDM si mohou děti vyzkoušet základní principy animace a zkusit „rozpohybovat“ obrázky nebo figurky. Další již tradiční únorovou akcí je karneval v Národním domě, tentokrát se s našimi nejmenšími dětmi, rodiči i prarodiči sejdeme v neděli 12. února v 15 hodin „V Africe“. Jarní prázdniny připadají v letošním roce v prachatickém okrese na týden od 27. února do 3. března. V tyto dny bude v hlavní budově domečku probíhat malování a výměna osvětlení v sále, z tohoto důvodu bude náš provoz o jarních prázdninách omezen. V nabídce zůstává příměstský tábor v klubu DDM, dále se můžete těšit na jednodenní výlety v pondělí 27. a v úterý 28. února.

V těchto dnech dochází také ke zveřejňování nabídky letních táborů s možností přihlašování. Na prachatickém pracovišti připravujeme celkem osm táborů příměstských (šest v Prachaticích a dva ve Strunkovicích nad Blanicí) a čtyři tábory pobytové.

Podrobnější informace o všech našich připravovaných akcích, včetně táborů, sledujte na samostatných plakátech a na webových stránkách [www.ddm-prachatice.cz](http://www.ddm-prachatice.cz).

*Renata Jandová, pedagog volného času DDM Prachatice*

## Tonda Obal docestoval na Národku



Tonda Obal na cestách je program o třídění a recyklaci odpadů, který absolvovali žáci prvního stupně, 6. ročníku a všechny děti z Montessori ZŠ Národní. Tři lektori představili a připomněli dětem, jak odpad dobře vytřídit a co se s ním děje po vyhození do správného kontejneru. Mladší děti si to prakticky vyzkoušely, starší se spíše ptaly a diskutovaly. Lektori přivezli i ukázkový recyklatů, měli připravenou prezentaci nebo krátká názorná videa. Podle jejich slov je vidět, že v Prachaticích odpad třídíme a děti mají potřebné znalosti, které si díky programu opět upevnily.

*Dagmar Kozlová, foto Tereza Müllerová*

## Vodňanka ve druhém pololetí

Hned na počátku února si čtvrtáci zabalí kufry a vyrazí na lyžařský výcvik, na konci měsíce své lyžařské dovednosti zdokonalí na Kramolíně sedmáci. Po jarních prázdninách, 10. března 2023, nás po dvouleté přestávce čeká školní ples.

V dalších měsících nás čeká tradiční velikonoční výstava, výukový pobyt v Anglii pro 100 žáků, třídní exkurze do Rakouska, studijní výměna zkušeností pro všechny zaměstnance v jiné základní škole. Začátkem června pojedou žáci 8. a 9. ročníků do Osvětimi. Na návštěvu k nám přijedou žáci a učitelé z partnerské školy v Dobré Nivě na Slovensku. V samotném závěru se můžeme těšit na oficiální rozloučení s deváťáky na celoškolské akademii a zahradní slavnosti. Nadstandardních akcí je naplánováno opravdu hodně, a tak se máme opravdu na co těšit.

*Petra Sandanyová, ředitelka ZŠ Vodňanská*

## Děti narozené v prachatické nemocnici v prosinci 2022

V prosinci 2022 se v Prachaticích narodilo devět dětí: pět chlapců a čtyři děvčata.

U chlapců i dívek bylo každé jméno jedinečné. Žádné z narozených dětí nemá trolý pobyt v Prachaticích.

## Loni byli na špici Jakubové, Lucie a Natálie

V roce 2022 se v Prachaticích narodilo 185 dětí: 87 dívek a 98 chlapců, v jednom případě se narodila dvojčátka.

Nejčastějšími jmény u dívek byla jména Lucie (4×), Natálie (4×), Tereza (3×) a Eliška (3×), u chlapců to byla jména Jakub (6×), David (4×), Jan (4×) a Marek (4×).

V období od 9. července do 4. srpna 2022 bylo novorozenecké oddělení prachatické nemocnice z důvodu rekonstrukce uzavřeno.

*Iveta Nová, referentka odboru vnitřních věcí*

## Přeplavme v únoru svůj La Manche



1. února 2023 v jednu hodinu v vás zveme do plaveckého bazénu v Prachaticích na zahájení plaveckého

„maratonu“, kdy senioři, ale i mezigenerační dvojice se mohou zúčastnit plavání nejen tento den, ale po celý měsíc.

Na zahájení připravujeme malé překvapení. Přijďte a dozvíte se více. Přijďte si hned první den zasoutěžit. A pak kterýkoliv den si zaplavat a zapsat si své uplavané metry, kilometry do tabulky. Posledního února vše sečteme a poměříme své síly s ostatními spolky, kluby, městy v ČR. Jde o devátý ročník, ani jednou jsme nevynechali (když se bazén opravoval, plavali jsme ve Volarech, v době covidu jsme místo plavání chodili a sčítali kilometry).

Patronkou tohoto projektu je Lucie Kubešová Leišová, přemožitelka Gibraltarů a nadšená podporovatelka plaveckých aktivit Senzačních Seniorů. Kampaň Přeplav svůj La Manche znamená společnými silami uplavat minimálně 34 kilometrů.

Plavání důkladně procvičí svaly celého těla, nepřetěžuje klouby. Voda nadlehčuje, a tím je zátěž minimální. Za třicet minut lehkého plavání spálíme 360 kalorií. Právem je plavání často prezentováno jako téměř ideální sport. Udělejme něco pro své zdraví.

Na kampani se podílí nejen město, ale i Sportovní zařízení Prachatic – bazén, SeniorPoint Prachatic a řada dobrovolníků, sponzoři, projekt SenSen. **Hanka Rabenhauptová**

## Senioři se umějí bavit, smysluplně využili grant města

V Prachaticích byl začátkem ledna zvolen Super děda 2022 za Jihočeský kraj. Z pěti adeptů, které nominovaly organizace a spolky, vybrala porota vítěze – Jiřího Nohu nominovaného za Vlachovo Březí. Druhé místo obsadil Karel Král z prachatické organizace (na snímku vlevo se starostou města Janem Bauerem a Zdenou Hřůzovou). Třetí místo přidělila porota Zdeňku Škodovi z Českých Budějovic. Na dalších místech se umístili senioři z Třeboně a Volar.

Smyslem tohoto projektu nebylo hodnotit jenom dědečky, kteří jsou vzorem pro svá vnoučata, ale hlavně seniory, kteří jsou aktivní v seniorském hnutí a jsou vlastně „prototypy“, jak se má smysluplně prožít seniorský věk.

Akci pořádala spolu s prachatickou organizací Rada seniorů Jihočeského kraje a také město Prachatic. Zvláštní, osobní cenu předal vítězi prachatický starosta Jan Bauer, který byl i členem poroty.

Pořadatelé byli překvapeni vysokou účastí seniorů, kteří zaplnili společenský sál Národního domu, překvapila i návštěva z okolních obcí a přišly také kamarádky z Ukrajiny. Velká účast je důkazem, že se senioři chtějí dobře pobavit i v roce 2023. Součástí akce byla video-projekce a hudební doprovod seniorského kvarteta. Pořadatelé doufají, že se jim pro projekt Super děda 2023 podaří získat větší počet seniorských nominací. Také by rádi vyzvali i další krajské Rady seniorů k účasti.

*Zdena Hřůzová, Senioři ČR – MěO Prachatic*



## Press může být i u vás doma



S novým rokem vyšlo i nové číslo SeniorPoint Pressu s řadou informací, zpráv, doporučení a zábavy pro seniory a osoby se zdravotním postižením bez ohledu na to, zda jsou v té či jiné organizaci, spolku nebo nejsou nikde zaevidováni.

Koncem roku 2022 se sešla nejen celá redakční rada tištěné podoby, ale i parta dobrovolníků, kteří s Václavem Malinou nahraňují zvukovou podobu pressu. Setkání se zúčastnil také místostarosta Jan Kotrba, který řekl:

„Mám radost, že svým bulletinem rozdáváte radost, a tu poskytujete těm, kteří nemají přístup k internetu. Mají tak možnost přečíst si a poslechnout si v klidu zprávy, rady, informace, ale i zábavu.“

Každé nové číslo uvedeme do života. Tentokrát to bylo na oddělení následné péče prachatické nemocnice, kde udělalo ležícím a rehabilitujícím pacientům, možná i sestřičkám, velkou radost. „Ale to se podívejme, kolik věcí se tam dole (myslela v Prachaticích) děje. No, to si teda nejen prohlédnu, ale celé od začátku až do konce přečtu. Tady mám na to času dost,“ uvedla Františka Pešková, t. č. pacientka oddělení následné péče Nemocnice Prachatic, a. s.

V bulletinu najdete novoroční přání Václava Krásy z NRZP, doporučení z Občanské poradny, poohlédnutí za osobní asistencí. Dočtete se také o novém realizátorovi aktivit KC Na půdě, jímž se stala MAS Šumavsko. Články např. o maškarním bále, seminářích či vernisáži výstavy dokreslují krásné obrázky malířky seniorky Jitky Sedlecké. Vyžádejte si v Krebulu tištěné číslo anebo koncem ledna zvukovou podobu nebo pište na e-mail [hana.rabenhauptova@mupt.cz](mailto:hana.rabenhauptova@mupt.cz) a my vám jej osobně doručíme.

**Hanka Rabenhauptová**

## Štěpánský běh provázelo po pauze jarní počasí



Po dvouleté covidové pauze se na Štěpána opět mohl konat v Prachaticích tradiční běžecký závod Štěpánský běh. V pořadí už 41. ročník a 16. ročník Memoriálu Jindry Fiedlera, zakladatele závodu, se uskutečnil 26. prosince 2022.

Závod je už několik let součástí Jihočeského běžeckého poháru, což svědčí o jeho kvalitě a oblíbenosti. Na závod se patřičně těšili nejen pořadatelé,

ale i závodníci a diváci. Za jarního počasí se na start závodu postavilo více než 150 závodníků ve všech kategoriích. Hlavní závod na 10 km vyhrál Vojtěch Novák z VSK Universita Brno časem 32:30 min. a přiblížil se tak na dohled 38 let starému traťovému rekordu.

Pořadatelé děkují všem sponzorům za podporu, především městu Prachatic a starostovi Janu Bauerovi za odstartování závodu a předávání cen.

**Jan Kocourek, foto Jiří Fuchs**

Radniční list – měsíčník města Prachatic.

Ročník XXV, číslo 2, uzávěrka 13. ledna 2023. Uzávěrka příštího čísla 13. února 2023.

Adresa redakce: Velké náměstí 3, Prachatic. Vydává město Prachatic o nákladu 4900 ks, <http://www.prachatic.eu>

Redakce si vyhrazuje právo na krácení a neověřené příspěvky.

Šéfredaktor: Václav Malina (tel. 602 446 396), e-mail: [radnici-list@prachatic.eu](mailto:radnici-list@prachatic.eu)

Řídí redakční rada: Pavel Fenc, Antonín Jurča, Martina Klínecká, Lenka Houšková, Václav Malina, Hana Rabenhauptová, Radim Rouče, Kateřina Trisková. Registrace MK ČR E 12484.

Sazba a tisk: Písmenka, v. o. s.

Periodický tisk územního samosprávného celku po občany města Prachatice zdarma.

## Zaměříme se na řízení pod vlivem alkoholu a na kyberkriminalitu

**Pavel Bártík** – ředitel Územního odboru Prachatické Policie ČR Rodák (\*1972) z Ostrova nad Ohří v okrese Karlovy Vary, kde po základní škole absolvoval gymnázium. Po maturitě (1990) nastoupil k Policii ČR, u které v rámci dalšího profesního a osobnostního rozvoje vystudoval sociální pedagogiku na Jihočeské univerzitě (2002) a Provozně ekonomickou fakultu Zemědělské univerzity v Praze (2014). Kariéru u policie začal na obvodním oddělení v Ostrově nad Ohří, pokračoval na dopravním inspektorátu v Prachaticích (11 let ve skupině dopravních nehod), jako vedoucí obvodního oddělení ve Volarech (sedm let), koordinátor antikonfliktního týmu v Českých Budějovicích (čtyři roky), zástupce ředitele územního odboru ve Strakonících (osm let). Od 1. srpna 2022 ředitel Územního odboru Prachatic Krajského ředitelství Policie Jihočeského kraje. Říká o sobě, že je sportovně založený. Kromě kolektivních sportů si rád zahraje soft tenis, jezdí na kole, v zimě na běžkách, na lyžích. Velkým koníčkem je pro něj rodina – manželka Pavlína, dvě už dospělé dcery, patnáctiletý syn.

### Jak jste se jako mladý policista ocitl v Prachaticích?

Čistou náhodou. S manželkou jsme spolužáci z gymnázia a zvažovali jsme změnu prostředí. Zavázal jsem jí oči, dal jsem před ni mapu, ona píchla prstem a trefila Šumavu. Tak jsem se nechal přeložit z obvodního oddělení Ostrov nad Ohří a vyrazil do Prachatic.

### To je vtip, že jste si takhle vybrali Prachatice?

To je čistá pravda. Do Prachatic jsem přijel s batohem na zádech. Začul jsem na okno na nehodovce a první kolega, kterého jsem spatřil, mě pomalu vyhodil, protože se lekl. Zpočátku jsem tady neměl ani byt, přespával jsem na ubytovně.

### Litoval jste někdy, že manželka zabodla prst právě na Šumavu?

Ne, byl jsem naopak rád. Máme tady rodinné kořeny, z Bošic pod Javorníkem pocházejí Bártíci, moji předkové. Šumava mě uchvátila už jako malého kluka, když jsem jezdil za dědou na chalupu. Prachatice jsou moje srdcovka.

### Touha nosit uniformu vás uchopila už v dětství?

Původně jsem měl v úmyslu nosit jinou uniformu. Když jsem končil gymnázium, hlásil jsem se na vysokou vojenskou školu do Košic, kde jsem se chtěl stát pilotem nadzvukových letadel, tedy vojákem z povolání. Ale to mi nevyšlo, protože mně bylo řečeno, že jsem moc vysoký a nevešel bych se do kokpitu letadla. Takže jsem se posléze rozhodl pro kariéru u policie. Začátky byly hodně úsměvné, přijde mi to, jako když se dívám na filmy z padesátých let minulého století.

### Po letech jste se do Prachatic vrátil v létě 2022. Jak se tady změnilo policejní prostředí?

Mojí výhodou bylo, že na vedoucích pozicích se skoro nic nezměnilo. Až na pár personálních změn, třeba na obvodních odděleních v Netolicích, Volarech nebo Horní Vltavici. Nastoupil jsem, dá se říct, do vlaku, který jsem před 12 lety opustil. U personálního obsazení mezi řadovými policisty ale došlo k výrazným změnám. V poslední době opustili řady policie dlouholetí kolegové, místo nich nastupují noví, nezkušení policisté. Sloužím třicátým druhým rokem, a když se vrátím o třicet let zpátky, situace byla úplně jiná. Tehdy, když jsme chtěli nastoupit k policii, museli jsme absolvovat základní vojenskou přípravu. Ta člověka zformuje, nadřídí ho, naučí ho určitému řádu, což teď mladým policistům chybí. Vojna to býval základ, který tady zkrátka chybí.

### Informace, že chybějí policisté, se týká i Prachatic?

V Prachaticích nám aktuálně chybí sedm lidí do služby, takže jsme rozjeli velkou náborovou kampaň, která se jmenuje Práce 158× jinak. Oslovili jsme starosty všech obcí na Prachaticku, osobně jsem s nimi jednal na konci roku. Všichni nám poskytl součinnost aspoň v rámci prezentace zmíněné náborové kampaně. Přestože ve městě chybí sedm policistů, daří se nám zajišťovat službu tak, aby pro Prachatice byla minimálně jedna dvoučlenná hlídka, takzvaná nápadová. O víkendech se nám daří už stavět i hlídky dvě.

### Proč lidé nechtějí k policii?

Vzhledem k tomu, že máme kousek za hranicemi Německo



a Rakousko, kde jsou pracovní příležitosti daleko lépe placené, než co nabízíme my, nedokážu si to vysvětlit jinak než právě finanční stránkou. Od Nového roku se nástupní plat policisty, který zahájí základní odbornou přípravu, zvýšil oproti loňsku o 17 procent, takže nyní můžeme uchazeči o práci u policie dát přesně 30 070 korun měsíčně. Plat samozřejmě poroste, až ukončí základní odbornou přípravu. I tak si myslím, že finanční stránka práce, kterou policisté odvádějí, je nedocenená.

### Neodrazují případné zájemce testy při přijímacím řízení?

Co se týče fyzické zkoušky, není to s uchazeči až tak strašné, i když asi 30 procent z nich není schopno udělat požadovaný počet kliků a uběhnout za stanovenou dobu jeden kilometr. Ale největší problém máme s psychologickým vyšetřením, kde až 75 procent uchazečů neprojde dál. Osobně si myslím, že takové síto je v pořádku, protože si nemůžeme dovolit nabírat k policii lidi, kteří nám pak začnou dělat problémy.

### Hned začátkem roku 2023 jste veřejnosti připomněli, že i Prachatic se týká problematika drog...

Drogovou scénu nepodceňujeme, je to celorepublikový problém a nebudeme si nalhávat, že se netýká Prachatic a celého okresu. Takzvaný toxický jsme posílili o policisty služby kriminální policie. Jejich činnost hodnotím velmi pozitivně. Případ distribuce 1,3 kilogramu pervitinu v Prachaticích, Strážném a na dalších místech okresu Prachatice je zatím posledním medializovaným úspěchem.

### Jaké jsou vaše priority pro rok 2023?

V dopravní oblasti záchyt řidičů pod vlivem alkoholu nebo drog. Řízení pod vlivem alkoholu nebo pod vlivem jiných návykových látek je opravdu neakceptovatelné. Vnímám to jako opravdu nejhorší prohřešek v rámci bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Proto jsme si letos stanovili jako prioritu odhalovat řidiče pod vlivem alkoholu a drog. Budeme na ně cílit a striktně je postihovat. K důležitým cílům patří snižování nápadu IT kriminality, kdy pachatelé „vysávají“ účty. S kyberkriminalitou souvisí informovanost veřejnosti. Budeme vysvětlovat, jaké jsou hrozby napadení účtů například přes internetové bankovníctví. Pro pracovní kolektiv jsou zásadní přátelské prostředí a lidé, kterým můžete věřit. Rád bych udělal vše pro to, aby mé podřízené zaměstnání bavilo, aby do práce chodili rádi.

Vyptával se Václav Malina.